

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

REDACCIÓN.

Novelda, mes. 0'25
Fuera, trimestre. 1'25
Extranjero 2

PERIÓDICO POLÍTICO.

Castelar, 98.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

PAGO ANTICIPADO.

Director: JOSÉ MIRA CANTÓ.

Administrador: MANUEL DOMENECH.

Obreros y republicanos

Los jefes de los distintos grupos monárquicos que existen en Novelda han dado comienzo á los trabajos preparatorios para la próxima contienda electoral que, según todos los informes, tendrá lugar el día 8 del entrante Noviembre. Ha llegado, pues, la época de que los caciques locales saquen todo su repertorio para coartar la voluntad de los electores. No faltarán los acostumbrados atropellos, el indispensable trasiego de inquilinos y las continuas amenazas de no dar trabajo al obrero que deje de votar la candidatura patrocinada por el amo.

Todos estos procedimientos que ya debían haberse desterrado de nuestras costumbres políticas, subsisten todavía, merced á la desmedida ambición de mando de unos cuantos caballeros que, no pudiendo conseguir el voto de un elector, apelan á todos los atropellos y coacciones para obtener por la mala lo que no pudiera alcanzar por la buena.

Afortunadamente, en Novelda, merced á los esfuerzos que viene realizando la sociedad obrera «La Emancipación» para ilustrar al elemento obrero, éste ha llegado ya á conocer cuales son sus derechos y obligaciones y es de esperar que, en la lucha que se avecina, los obreros cumplirán con su deber uniéndose á los republicanos y votando con éstos la candidatura obrera-republicana. Bien se nos alcanza que en esta primera batalla que el obrero noveldense debe librar contra los que le vienen oprimiendo, ha de haber algunos trabajadores que no se atrevan todavía á arrostro el enojo del amo. A ellos principalmente nos diri-

gimos para decirles que desechen necias preocupaciones y que rompan para siempre ese yugo que tanto perjudica á su condición de hombre libre; unidos obreros y republicanos, el triunfo de sus candidatos puede ser seguro; la solidaridad en el proletariado es la única indiscutible arma de que han de hacer uso para conseguir su emancipación. El partido republicano ostenta también, en su bandera, la emancipación del obrero; nuestras ideas son, pues, comunes y en las urnas como en el Municipio nuestros esfuerzos unidos pueden alcanzar lo que de ningún modo obtendría, luchando aisladamente, la clase proletaria.

Piensen bien los obreros noveldenses en la importancia suma que para ellos tienen las próximas elecciones y no olviden que el régimen republicano es el cimiento sobre el cual ha de edificarse su futura y ya próxima emancipación.

No, no soy yo un jefe de partido á la usanza de los caudillos monárquicos que hablan, discurren y obran por sí mismo, sin tener en cuenta la voluntad y el pensamiento de los que comulgan con sus ideas, suprimiendo sus espontáneas determinaciones. Yo soy un jefe popular, democrático, puesto, sin méritos propios, pero con la confianza de todos, al frente de unas fuerzas conscientes que saben lo que quieren y adónde van.

NICOLÁS SALMERÓN.

PACOTILLA

Nada: que no lo puedo remediar; que en cuantico y que oigo hablar de procesos y prisiones se me encoje la pluma y no acierto á escribir una línea.

La posición del diputado republi-

cano Nougés y la del director del difunto *Evangelio* me han metido el resuello en el cuerpo durante dos semanas y aun hoy la carne de gallina tiene una gran semejanza con la mía.

Yo no se lo que será esto, pero si no es miedo se le parece muchísimo.

Y pa mí que sí lo es.

Afortunadamente mis correligionarios están ya en libertad, vuelve á mí el valor y me decido á emborronar nuevamente algunas cuartillas, si bien trataré que no se me vaya la pluma para evitar que el cerrojo sea conmigo.

Al efecto, me complazco en reconocer que los curas y aprendices á idem de Novelda son todos buenas personas, trabajadores todos y hasta si se quiere, caritativos; por mas que, para la suscripción que se abrió en el pasado mes de Julio con objeto de socorrer á los pobres en las pasadas fiestas á la Magdalena, de los treinta y tantos curas y aprendices á idem que hay en Novelda solo 3 ó 4 contribuyeron á la suscripción.

¡Voy á decir yo por eso que no son caritativos?

¡Libreme Dios de semejante calumnia!

Lo son, si señor; lo que sucede es que mas de cuatro *habladores* le damos gusto á la sin hueso sin saber lo que decimos.

Porque, vamos á ver; la caridad bien entendida; no comienza por uno mismo?

Pues... ¡velay!

¡Que qué hay del derribo de la torre? Pues lo mismo, exactamente lo mismo que había hara así como cosa de 45 ó 46 años.

Que como ella, *de por sí*, no se deje caer, no hay en Novelda un alcalde que ordene su demolición.

Ni siquiera don Jaime Cantó que tan dispuesto estaba, al decir de sus parciales, á obrar con toda energía en este asunto.

¡Es mucho cura el cura de Novelda!

¡Saben ustedes la razón que, según dicen, alega ahora para oponerse al derribo del campanario?

Pues dice, (¡agárrense ustedes!), que como el día de difuntos sale un alma del purgatorio por cada campanada que suene en la torre de

Novelda, no puede permitir que, por su culpa, dejen de abandonar la antecámara del infierno esas pobrecitas almas que cifran la esperanza de su eterna salvación en el señor cura de Novelda, en las campanas de su torre y, supongo yo que también, en Tomás Abad el campanero.

Y miren ustedes por donde resulta ahora que un alpagatero, una torre y un Cura son también tres cosas distintas y un solo Dios verdadero.

¡Y tan verdadero!

¡Como que saca almas del Purgatorio!!

El gran Silvela, todo abatido y casi con lágrimas en los ojos, ha declarado que se retira de la política por considerar fracasada la suya.

¡Antoavía se entera ahora de su fracaso el acogojado político?

¡Pues si está lo sabíamos todos los españoles hace ya muchos, pero muchos años!

Y cuando él lo confiesa...

Para que la desgracia de D. Francisco sea mayor, ahora resulta que nadie ha creído en eso de la retirada.

¡Ni hasta el mismo Villaverde!

Solo esto le faltaba al exjefe del partido conservador.

Que ni hasta sus amigos creyeran en sus declaraciones.

¡Buena lo están poniendo, entre todos, de embusteros; bueno!

Al decir de los rotativos, el período electoral dará comienzo el día 18 del corriente y las elecciones tendrán lugar el 8 del próximo mes.

A este solo anuncio los jefes monárquicos de la localidad han emprendido su campaña de arreglos, combinas y uniones y ya se dice que los hermanos Rizo (Vicente y Gregorio) lucharán unidos con Tomás Abad, enfrente de la coalición Juan-Jaime-Gómez Tortosa.

Que los canalejistas, *por mor* de la familia, y Jaime, por gratitud, vayan con el tío Juan, tiene explicación. Pero que Gregorio Rizo y Tomás Abad se coaliguen, es lo que no se comprende.

Entre otras cosas porque ni Rizo se fia de Tomás, ni éste de aquel y los dos, como puedan, tratarán de pegársela mutuamente.

Y si no al tiempo.

Jaime Cantó quisiera po-
ner un punto á la plaga de rifas
que se levanta sobre Novelda.

Para to los gustos:
papas, pimientos, sábanas,
pañuelos y qué se yo cuan-
tas más.

Que á un pobre ciego,
como se le conceda autori-
dad para rifar, pero que se per-
mita llevar los bolsillos de los no-

quisen á tantos y tantos jóvenes
que se van sin defecto físico,
por esas calles vendiendo

por valor de 50 para rifar
que vale 10, eso, amigo
no se le permite.

usted como yo
manos á la obra, y que se
una vez ese modo del ga-
que no es precisamente

ganarlo con el sudor de
de ha de ser!

Juan Palique.

Somos como un pueblo semisalva-
dos á la europea, pero el
es salvaje.

Queremos dinero para levantar
y en cambio no lo háy para
curar pantanos. En el presu-
po se consignan 50 millones pa-

rar y 9 para enseñanza. Somos
de Occidente.

Y. BLASCO IBÁÑEZ.

LA CARRETERA DE Novelda á Monóvar

En la relación de las carreteras
deben ser subastadas por el
Estado durante el año 1904 y que
publicado, con fecha 1.º del pa-
do Septiembre, la Dirección Ge-
ral de Obras Públicas, no figura
de Novelda á Monóvar.

Es verdaderamente sensible lo que
sucediendo con todo lo que á
construcción de esta carretera se
hace. Hace muchos años que, tan-
to Monóvar como Novelda, vienen
reclamando de sus diputados que se
abra esta vía de comunicación

necesaria para ambas poblacio-
nes que jamás hayamos obteni-
do cosa que promesas no cum-
plidas y ofrecimientos que nunca se
llevado á la práctica.

han hecho estos pueblos,
tanto, al ver desvanecidas
las esperanzas que un día cifraran
en representantes en Cortes? Na-
do tanto desengaño sufrido, la
ha apoderado de todos y
de buscar el remedio para
de las burlas de que he-

siendo objeto por parte
diputados por la circunscrip-
ción cruzamos de brazos, de-
mejor dicho, no hacer,

que nos viene aque-

que nos prepararon nuestras espe-

que nos prepararon nuestras espe-

ranzas á solicitar los sufragios del
pueblo, nos apresuramos todos á
conceder nuestra representación una
vez más á los mismos que han ve-
nido burlándose de nuestra creduli-
dad. Y así seguimos y probablemen-
te seguiremos por mucho tiempo á
menos que la política en España de-
je de ser ese juego de compadres
que venimos sufriendo desde la res-
tauración.

No toda la culpa la tiene, sin em-
bargo, el pueblo. Los caciques que
tanto en Novelda como en Monóvar
han venido disfrutando del favori-
tismo oficial son los principalmente
causantes de todo. Estos políticos
han estado aprovechándose de la
ignorancia muchas veces y de la
apatía, otras, de sus convecinos, pa-
ra favorecer los intereses particula-
res de sus paniaguados y parientes,

cuando no los suyos propios, sin
preocuparse para nada de las nece-
sidades del pueblo. Así se ha visto
que mientras esos caciques han de-
mostrado una gran actividad para
conseguir el nombramiento de car-
tero á favor de su pariente H. ó su
paniaguado C., no han exigido nun-
ca al diputado el cumplimiento de
las promesas que al pueblo hizo
cuando trataba de alcanzar el acta.

Y como iban á pedirle nada que
redundara en beneficio de todo el
pueblo si con lo solicitado para sus
fines particulares no dejaban tran-
quilo al diputado?

Y así han venido sucediéndose los
meses y los años sin que el diputado
haya cumplido lo que ofreció ni el
cacique exigido el cumplimiento de
la promesa. Todos, pues, somos
culpables, si bien al pueblo corres-
ponde una buena parte de culpa de lo
que ocurre. ¿Cuándo nos convence-
remos de que nuestra resistencia á
tomar parte en las luchas políticas
equivale á procurarnos nuestra des-
gracia y malestar?

¿No es hora, todavía, que Novel-
da deje de ir unida al carro de la
ignorancia?

Yo nos va tardando el momento
de ver al pueblo cumplir con su
deber; hasta hoy no ha hecho más
sino faltar al cumplimiento de su
obligación para que cuatro caciques,
aprovechándose de ello, hayan be-
neficiado sus intereses particulares
con perjuicio del bien general.

**El gobierno extrema la persecu-
ción contra los republicanos, lleván-
dola á un límite intolerable.**

**En la prisión de Nougés salió
por encima de la inmunidad parla-
mentaria y se quedó tan fresco.**

**La Constitución es letra muerta
para este ministerio de insignifican-
tes, sin talla, sin méritos ni nada
que justifique su advenimiento al
poder.**

**Se conoce que se han propuesto
hacerse célebres á fuerza de cometer
arbitrariedades y desatinos.**

**Ellos, los monárquicos, cometen
todas esas barrabasadas, por ver si
salvan la monarquía.**

Hagamos nosotros cuanto podamos por traer la República, y todos habremos estado dentro de nuestro terreno.

JOSÉ NAKENS.

TE ABSOLVO!

—¡Absuélvame usted, por Dios!
—Te digo que no te absuelvo,
pues vas del pecado en pos,
y esta discusión, resuelvo
que nos condena á los dos.

—Sentir tan loca pasión
por el baile! Esa afición
es pecaminosa, es grave!

—Pero, padre, usted no sabe
aún lo que es un cotillón.

—Sí, el demonio lo ideó
para hacer perder la calma
al necio que le siguió.

—No, un serafín lo inventó
para consuelo del alma!

—No, no me convencerás,
¡Cállate, que me condeno!
¡Vade retro, Satanás!

—Oiga usted un poco no más
y sabrá usted lo que es bueno.

—Mi pecho junto al suyo, su cuerpo entre
mis brazos,
sintiendo los latidos que da su corazón,
encarcelando fuerte en mis amantes lazos
al alma de mi alma, empieza el cotillón.

Las notas cadenciosas del vals voluptuoso
inundan nuestros pechos de mágico placer,
se agita palpitante su seno pudoroso
que admira el terciopelo venidía el rosicler.

Los músicos compases parece que acom-
pañan el mágico gorjeo de su conversación;
sus frases candorosas acentos son pues en-
trañan portentos de dulzura, poemas de ilusión.

Aspiro de sus labios el hálito que inflama
la sangre de mis venas, mi mente, mi
razón;
del uno al otro pecho propágase la llama
que en ambos corazones enciende la pasión.

Su mano nacarada posándose en la mía,
la estrecha entre sus dedos de rosa y azahar
y siento á su contacto angustia y alegría
muy fácil de sentirse, difícil de explicar.

Y cuando nuestras mentes se arroban y
electrizan las notas armoniosas que encantan y que
hechizan se apagan poco á poco perdiéndose al final.

Me escuchaba el confesor
con silencio religioso,
y yo anegado en sudor
le pregunté con temor,
con acento vergonzoso:

—Pues se ha servido escu-
charme?
—¿Se digna usted perdonarme?
—Sí, si no me contradices.
—Y qué he de hacer?—Enseñarme
á bailar eso que dices.

Joaquín Montero.

De elecciones

Dentro de ocho días debe dar
comienzo el período electoral y toda-
vía no se sabe nada en definitiva de

la importancia que puedan tener en
Novelda las próximas elecciones mu-
nicipales.

Solo ha trascendido al público la
coalición de los elementos que acan-
dillan don Vicente y don Gregorio
Rizo; es seguro pues que estos dos
grupos lucharán unidos y probable,
según se dice entre algunos políti-
cos, que entre á formar parte de
esta unión el grupo que sigue á don

Tomás Abad; nosotros no lo cree-
mos. Quizás los hermanos Rizo
pretendan la coalición con Tomás,
pero dudamos que éste acceda, á
menos que don Juan Navarro se ne-
gara en absoluto á entrar en nego-
ciaciones con el jefe de los liberales.

Es difícil preveer lo que pueda ocu-
rrir; sin embargo, nuestra opinión
es que Tomás, como buen liberal,
caerá del lado de la libertad.... de
la vara.

Donde existe mar de fondo es en-
tre los elementos de D. Juan Nava-
rro. Dos de los candidatos encasilla-
dos ya, según se asegura, D. Anto-
nio Martínez Peral y D. José Nava-
rro Alenda, yernos ambos del tío
Juan, se disputan el puesto de pri-
mer lugar-teniente y andan á la gre-
ña por conseguir la confianza polí-
tica de su suegro. Este quiere con-
tentar á los dos, pero como esto no
es posible, ésta es la hora que tam-
poco está ultimada la candidatura
ministerial en Novelda.

También se ignoran las preten-
siones que pueda tener D. Jaime
Cantó aunque es lógico creer que
pretenda algún puesto para sus ami-
gos. Los canalejistas formarán par-
te del encasillado oficial y es natu-
ral que con uniones tan heterogé-
neas como la ministerial en Novel-
da, haya grandes dificultades que
vencer hasta llegar á la formación
del encasillado á gusto de todos.

Los obreros celebran frecuentes
reuniones en estos días para estudiar
la conveniencia de unirse con los
republicanos votando una candida-
tura obrera-republicana, ó sumarse
á alguno de los grupos monárquicos
de la localidad.

Sabemos que muchos obreros
quieren la unión con los republica-
nos, dando con ello un ejemplo de
independencia que todos debieran
imitar. Pero, dentro de la sociedad
obrero «La Emancipación», hay
quien está interesado en que los
obreros se unan á los monárquicos
sin duda para que el proletariado
noveldense continúe como hasta
aquí siendo carne de cañón del ca-
ciquismo. Y los que esto aconsejan
se dicen republicanos!

No sabemos lo que decidirán los
obreros; nosotros, no ya como re-
publicanos, sino como noveldenses,
lamentaríamos que los obreros se
sumaran con los monárquicos y
vendieran su independencia por un
puesto de concejal; no otra cosa im-
plicaría que el obrero continuara
apoyando con su voto á los que

siempre han sido, y hoy mas que nunca, sus mayores enemigos.

El partido republicano noveldense, por afinidad de ideas con los obreros, ha demorado la designación de su candidatura con objeto de dar cabida en ella al obrero. Si éste, haciendo caso de los que, llamándose republicanos, les aconsejan la unión con los monárquicos, no cambian su voto con el de los republicanos, lo sentiremos por los mismos obreros. La Junta municipal de nuestro partido en Novelda ha de designar sus candidatos en la entrante semana y los republicanos que lo sean, (no los que, sin serlo, se digan), ahora, como siempre, cumpliremos con nuestro deber.

En vano los monárquicos han restaurado oficialmente la gracia de Dios y el derecho divino. Hay hechos definitivos; hay derrotas irreparables. En 1868 el pueblo español aprendió, de una vez para siempre, lo que es y vale su voluntad. Jamás la soberanía tradicional se repondrá de los efectos de aquella solución de continuidad. Nunca los pueblos reciben en balde tamañas lecciones de cosas.

ALFREDO CALDERÓN

ESPAÑA REPUBLICANA.

Una República en España sería la paz en Europa.

Serían Francia y Rusia neutralizadas; la guerra entre las monarquías militares imposible por el sólo hecho de la revolución presente; la perspectiva de las matanzas sustituidas por las del trabajo y la fealdad; Chassepot a los pies de Jacquart.

Sería el equilibrio del continente, bruscamente establecido hoy a expensas de las ficciones, impuesto mañana por el peso de la verdad en la balanza; sería la vieja potencia España resguardada por la fuerza joven del pueblo; sería, desde el punto de vista de la marina y del comercio, la vida devuelta a ese doble litoral que ha sido señor del Mediterráneo, antes que Venecia, y del Océano primero que Inglaterra; sería la industria floreciendo allí donde bulle la miseria; sería Cádiz igual a Southampton, Barcelona igual a Liverpool, Madrid igual a París. Sería Portugal volviendo a España atraído por la luz y la prosperidad, ya que la libertad ama las compenetraciones.

Una República en España, sería la prueba pura y sencilla de la soberanía del hombre sobre sí mismo; soberanía indiscutible, soberanía sobre la cual recae votación; se sería la producción sin tarifas, el consumo sin aduanas, circulación sin trabas, el taller sin proletariado, la riqueza sin parasitismo, la conciencia sin prejuicios, la palabra sin mordaza, la ley sin mentiras, la fraternidad sin Caín; sería, el trabajo por todos, la instrucción para la totalidad, el cadalso para nadie; sería el ideal hecho tangible, y lo mismo que existe la golondrina guía, habría la nación ejemplo: Nada de peligro hay en ello.

España Democracia, es España ciudadela.

La república en España, sería la probidad administrando, la verdad gobernando, la libertad reinando; sería la soberana realidad impugnable. La Libertad es tranquilidad porque es invencible, por que es con-

tagiosa. El ejército enviado contra ella, retrocede contra el déspota.

Hé aquí por qué se le deja en paz. La República en España sería la irradiación de lo verdadero, promesa para todos, amenazas para el mal únicamente, sería ese gigante, el Derecho de pie en Europa, detrás de esa barricada llamada los Pirineos.

VICTOR HUGO.

A los obreros

Compañeros, salud:

Por acuerdo de la Junta directiva y para tratar asuntos de gran interés se cita a todos los obreros de «La Emancipación» para la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 11 del corriente a las tres de la tarde en el local social.

Novelda y Octubre de 1905.

La Junta Directiva.

De Teatro.

El día 21 del corriente comenzará a actuar en nuestro Teatro Jorge Juan la notable compañía de ópera española y zarzuela que dirige el reputado maestro, ya conocido del público noveldense, D. Pablo Gorgé. He aquí la lista de la compañía:

Primeras tiple, Srtas. Ramona Gorgé y Remedios Carrasco.

Tiple cómica, D. Concha Gorgé.

Tiple de carácter, doña Isabel Villar.

Tiple característica, doña Rafaela Gorgé.

Primeros tenores, don Manuel Figuerola y don Arturo Úbeda.

Primeros baritonos, don Lucio Delgado y don Antonio López.

Primer bajo, don Pablo Gorgé Samper. Segundo bajo, don José Blau.

Tenores cómicos, don Luis Senís y don Francisco Villasante.

Actor genérico, D. Antonio Neira.

Segundas partes, doña Elvira Busquet, doña Rafaela Macías, doña Pepita Valero, don Tomás Ruano y don Carlos Bueso.

Cuerpo coreográfico dirigido por don Vicente Villar y doña Rosita Camilleri.

22 coristas de ambos sexos. La orquesta se compone de 22 profesores.

Las obras que se pondrán en escena son: «El Milagro de la Virgen», «Campanone», «Marina» (ópera), «El dúo de la Africana», «El Diablo en el poder», «La Bruja», y, a ser posible, dentro del abono, se estrenará la grandiosa zarzuela «Curro Vargas».

Se abre un abono por 5 funciones a los precios y condiciones siguientes:

Por abono.—Palcos con 6 asientos y entradas 15 pesetas; ídem con

5 ídem, 12'50; ídem con 4 ídem, 10; butaca y anfiteatro con entrada 2.

En el despacho.—Palcos con 6 asientos y entradas, 17'50; ídem con 5 ídem, 15; ídem con 4 ídem, 12'50; butaca y anfiteatro con entrada 2'50; antepecho de paraíso 1; entrada general 0'75.

El pago de las 5 funciones de abono se realizará en el acto de recoger la tarjeta.

Tendrán derecho los señores abonados a ocupar sus localidades, a los mismos precios de abono, en cuantas funciones extraordinarias se celebren.

Algo subidos me parecen los precios de las localidades; la compañía es buena pero no reales por una butaca tampoco son malos; lo peor del caso es que no se pueden poner mas baratos los precios dado lo pequeño que es el teatro. Yo creo que ha sido un inconveniente y grande las reformas que, con plausible objeto, se ha llevado a cabo en nuestro coliseo. De haberlo dejado como estaba hubieramos podido aspirar algún día a la construcción de un teatro de la importancia que a Novelda corresponde; despues de las reformas, no creo que se piense en hacer uno nuevo; en resumen, que en Novelda nunca tendremos un teatro al alcance de todas las fortunas. Que lástima que las iniciativas y trabajos empleados para llevar a cabo las reformas en el coliseo Jorge Juan no se hayan empleado para la construcción de un teatro de mayor capacidad!

Un ruego a la empresa. Entre las obras anunciadas hay algunas, como «La Bruja» y «Campanone», que están muy vistas en Novelda. ¿No podrían cambiarse estas por otras de las mas aplaudidas y que son desconocidas aquí? «La cara de Dios», por ejemplo, podía ser una y «Curro Vargas», la otra. Confío ser atendido.

El Partiquino.

NOTICIAS

Ayer contrajo matrimonio nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Lázaro López Sellés con la bella joven D.ª Luisa Azorín.

Fueron padrinos de la boda la distinguida señora doña Ceferina Mira y don Juan Sellés, tío del novio.

Deseamos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

Acompañado de su familia ha regresado a Novelda nuestro particular amigo D. Lorenzo Alzola Aguilera.

Damosle la bienvenida.

Despues de haber pasado dos meses entre nosotros ha regresado a

Barcelona, donde reside, nuestro querido amigo y entusiasta correligionario don José María Payá Soria,

Han salido para Valencia las simpáticas y bellas señoritas doña Aurora y doña María Navarro Mira.

Con objeto de continuar sus estudios han marchado a Madrid los jóvenes D. José Alted Rizo, D. Manuel Pérez y D. Bautista Beltrá.

Ha regresado de su viaje nuestro querido amigo y correligionario D. Luis Payá.

Bien venido.

Ha dejado de publicarse nuestro querido colega local «El Evangelio». Lo sentimos.

Despues de breve estancia en ésta ha regresado a Málaga, donde reside, nuestro querido amigo y paisano D. José Crespo Valero.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Pellín Navarro.

Felicitemos a los venturosos padres.

Anoche salió para Buenos Aires nuestro joven amigo y correligionario don José Mira.

Deseamosle feliz viaje.

Ha quedado constituida la Junta directiva del gremio de molineros en la forma siguiente:

Presidente, Antonio Navarro; Vicepresidente, José Sepulcre; Secretario 1.º, José Cortes; Secretario 2.º, Antonio Soria; Contador, Antonio Gómez; Tesorero, José Beneyto; Vocal, Antonio Pastor.

Felicitemos a los molineros por su constitución en gremio.

A la avanzada edad de 101 años, el viernes falleció en Novelda don Antonio Sabater Verdú.

La esposa del director de la banda municipal, nuestro particular amigo D. José Ramis Reig, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño.

Nuestra enhorabuena.

IMPRESA, LIBRERÍA Y ENCUADERNACIÓN Hijos de A. Cantó NOVELDA

Se hacen toda clase de impresiones desde las más económicas hasta las de lujo a varias tintas.

Especialidad en la fabricación de Libros rayados para casas de comercio.

TARJETAS FANTASÍA con relieves, en blanco y colores, para participaciones de enlace, programas de baile, menús, etc., etc.

PRONTITUD Y ECONOMÍA.

NOVELDA: Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Galería Fotográfica
Y
GRAN TALLER DE AMPLIACIONES.

JAIME BELDA

Castelar, 89, NOVELDA.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
 Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells
 EXMÉDICO
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALÈNCIA.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.—Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

**Gabinete Electro-terápico,
 Radiografía y Galvano-caustia de**

D. JOSE ALTED
 MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 á 12.—San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
 Tratamiento curativo de la epilepsia ó mal de corazón.

Desearo que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios.
 Para más detalles en la consulta de 10 á 12.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCIÓN.

DIRECTOR: José Mira Cantó.

REDACTORES

Luis Mira Seller. || Ramón García Romero.
 Ramón Navarro Alenda. || José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: Manuel Doménech Navarro.

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS POSTALES | SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.—Novelda.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.

Centro Técnico Industrial y de Construcciones.

GASQUE Y COMPAÑIA
 (S. EN C.)=INGENIEROS
 Domicilio social en MONÓVAR (Alicante)

Maquinaria para todos los ramos y aplicaciones industriales.
Cartón Buberoid para terrados y tejados.
Máquinas de escribir DACTYLE.—Precio: 300 frs.
 Venta á plazos y al contado.
 Máquinas de calcular **Dactyle**—Estudios proyectos y presupuestos.
Sucursal en Múrcia: SAGASTA, 77.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.